
 

COMUNE DI BEDONIA 

Provincia di Parma 

 

ORIGINALE 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Numero  37   Del  27-11-2020 

 

 

Oggetto: MOZIONI INTERROGAZIONI INTERPELLANZE 

 

 

L'anno  duemilaventi il giorno  ventisette del mese di novembre alle ore 20:30, su 

convocazione del Sindaco, ai sensi dell'art. 50, comma 2, del D.Lgs 267/2000 e del decreto 

sindacale recante “Misure di contenimento dell'emergenza epidemiologica da COVID-19 - 

riunioni del consiglio e della giunta in videoconferenza. Trasparenza e tracciabilità” con cui 

sono stati predeterminati i criteri di funzionamento, durante il periodo emergenziale, per 

assicurare trasparenza e tracciabilità delle sedute, convocato nei modi di legge, si è riunito in 

videoconferenza il Consiglio Comunale ai sensi dell’art. 73, comma 1, del DL 18/2020 con 

l’intervento dei Signori: 

 

SERPAGLI GIANPAOLO P MUSA ROBERTO P 

BRIGNOLE PATRIZIA P BERNABO' VALENTINA P 

MOLINARI LODOVICO P ROSSI MARIA BEATRICE A 

PREVI SERENA P GRANELLI PIER LUIGI P 

SQUERI CHRISTIAN P MONTEVERDI LINO A 

OPPICI GIUSEPPE P MAESTRI SIMONE A 

FEDERICI FRANCESCO P   

ne risultano presenti n.  10 e assenti n.   3.  

Vengono nominati scrutatori i Sigg. 

 FEDERICI FRANCESCO 

BERNABO' VALENTINA 

 

 

 

Presiede il Signor SERPAGLI GIANPAOLO in qualità di SINDACO, il quale constatato il 

numero legale degli intervenuti, per la validità dell’adunanza, passa alla trattazione degli 

affari di cui appresso: 

Partecipa con funzioni consultive, referenti e di assistenza e ne cura la verbalizzazione (art. 

97, c 4, lett. a del D.Lgs. 267/2000) il Segretario del Comune Dott.ssa MARIA CHIARA 

SARTORI.
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Numero  37   Del  27-11-2020 

 

Oggetto: MOZIONI INTERROGAZIONI INTERPELLANZE 

 

Esce il Consigliere Maestri 

 

Il Sindaco dà la parola alla Consigliera Serena Previ, che relaziona sul fenomeno della 

discriminazione femminile, del femminicidio e ricorda l’importanza del tema della violenza 

sulle donne, di cui ricorre la giornata dedicata il 25 novembre. Sottolinea che l’ordine del 

giorno in oggetto porta la firma di tutte le Consigliere del Comune di Bedonia e sostiene con 

forza tutte le iniziative che possano garantire l’equità di genere e lo sviluppo della cultura per 

costruire una società egualitaria. Garantisce il suo costante impegno al rafforzamento dei 

servizi per l’infanzia.  

La Consigliera Brignole interviene, esprimendo la propria condivisione delle considerazioni 

dell’assessore Previ. 

Il Sindaco ringrazia le consigliere, in particolare l’Assessore Previ per aver rimarcato 

l’importanza dei servizi , anche in considerazione del grande lavoro svolto dal Comune, in 

particolare per i servizi all’infanzia, che permettono di supportare le donne nella loro 

affermazione professionale garantendo loro un’autonomia anche economica. 

Il Sindaco pone pertanto in votazione l’ordine del giorno/mozione: 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Data lettura del sottoesteso ordine del giorno:  

 

OGGETTO: Mozione a sostegno delle azioni di contrasto alla violenza sulle donne in       

occasione della “Giornata Internazionale contro la violenza sulle donne” 25 

novembre 2020. 

                                                        Il Consiglio Comunale di Bedonia 

  

Premesso che: 

- l’Assemblea generale delle Nazioni Unite ha istituito, nel 1999, la “Giornata contro il 

femminicidio e la violenza”, da celebrarsi il 25 novembre di ogni anno, per ricordare 

tutte le donne vittime di violenza; 

- il giorno 11 Maggio 2011, il Consiglio d'Europa ha adottato la “Convenzione sulla 

prevenzione e la lotta alla violenza contro le donne e contro la violenza domestica” 

(Convenzione di Istanbul), entrata, poi, in vigore il 1° agosto 2014; 
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- l’Italia ha svolto un ruolo importante in questo percorso, essendo stata tra i primi Paesi 

Europei a fare propria la Convenzione, ratificandola con la legge 27 giugno 2013, n. 

77; 

- la Convenzione, con l’espressione “violenza nei confronti delle donne”, ha inteso 

indicare una “violazione dei diritti umani”.  

  

Considerato che: 

- La violenza contro le donne ha assunto proporzioni così allarmanti da richiedere di 

essere posta tra le priorità delle agende politiche dei Comuni, in quanto, in Italia, nel 

2020, sono state uccise 93 donne in episodi riconducibili alla “violenza di genere”, di 

cui uno accaduto in un Comune vicino;  

 

- il drammatico fenomeno della violenza di genere non riguarda solo le donne, ma 

interessa e offende tutti, poiché i suddetti atti di violenza rappresentano una sconfitta 

sociale; 

 

- il solo mezzo concreto per fermare questo fenomeno è la prevenzione.   

  

Si impegna: 

 

- a prendere una posizione chiara e forte contro ogni forma di discriminazione e 

violenza contro le donne, ogni giorno dell’anno; 

- a porre in atto iniziative volte a promuovere la cultura del rispetto, in particolare fra 

uomini e donne;  

- a combattere tale fenomeno partendo dall’educazione e la sensibilizzazione, 

soprattutto tra le giovani generazioni;  

- a sostenere politiche volte al raggiungimento di obiettivi di uguaglianza e pari 

opportunità tra i generi; 

- a potenziare, nell’ambito delle funzioni istituzionali in raccordo con le altre istituzioni 

locali, le azioni di prevenzione e contrasto alla violenza sulle donne. 
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Invita la Giunta Regionale e il Governo: 

- A potenziare il raccordo fra scuola, servizi territoriali e consultori famigliari e per 

adolescenti per intervenire più efficacemente nelle politiche educative sulla 

relazione fra uomo e donna, sull'educazione all'uguaglianza e sul rispetto delle 

differenze in modo da rendere obbligatori percorsi formativi di educazione alla 

cittadinanza. 

- A rafforzare il sostegno ai centri antiviolenza, rendendoli così sempre più compatibili 

alle tante richieste di accoglienza che pervengono dalle donne che subiscono 

maltrattamenti e/o coercizione. 

- A sollecitare, attraverso momenti di confronto promossi anche dalle istituzioni, 

riflessioni che coniughino il tema della libertà delle donne e il ruolo dell'uomo 

nella società, per evitare che venga ancora vissuto dal genere maschile come 

sconfitta o cancellazione del proprio ruolo 

- A contrastare, con la massima urgenza, la violenza contro le donne assumendola come 

priorità nel definire le politiche di uguaglianza e pari opportunità fra i due generi. 

Uditi gli interventi dei Consiglieri,  

Con votazione favorevole unanime, espressa per appello nominale,  

DELIBERA 

 di approvare l'ordine del giorno di cui alla premessa. 
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Verbale letto, confermato e sottoscritto. 

  

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 

SERPAGLI GIANPAOLO Dott.ssa MARIA CHIARA SARTORI 

___________________________________________________________________________ 

CERTIFICATO DI INIZIO PUBBLICAZIONE 

 

N. 1269  Albo On Line 

 

Il sottoscritto responsabile del servizio delle pubblicazioni aventi effetto di pubblicità legale, 

visti gli atti d’ufficio; 

Visto lo Statuto Comunale, 

 

A T T E S T A 

 

Che la presente deliberazione è stata pubblicata, in data odierna, per rimanervi per 15 giorni 

consecutivi nel sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (Art. 32, 

comma 1, della Legge 18.6.2009, n.69) 

 

Bedonia, lì  28-12-2020 

 

ADDETTO PUBBLICAZIONE 

NEGRI GIAN MAURO 

___________________________________________________________________________ 

INVIO DELLA DELIBERAZIONE 

 

✓ Ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’art. 125 c.1 del DLgs 267/00 

___________________________________________________________________________ 

ESECUTIVITA’ DELLA DELIBERAZIONE 

 

La presente deliberazione è divenuta esecutiva il 08-01-2021 

 

 

 

 IL SEGRETARIO COMUNALE 

 Dott.ssa MARIA CHIARA SARTORI 

 


